

## 王铁主持召开市委常委会会议

本报讯(记者 王菲)11月24日上午,市委书记王铁主持召开市委常委会会议。市委常委郭瑞民、王道云、李广胜、冯鸣、乔新江、高俊峰、张春香、方波、刘国栋、韩强毛出席会议。市人大常委会主任姚铁瓚、市政协副主席赵志明列席会议。市政府副市长张继敬、李长根、曹新生、李水,市中级人民法院院长周冀荣、市检察院检察长刘建国分别列席相关议题。

会议听取我市“十二五”规划编制工作情况汇报。信阳市国民经济和社会发展第十二个五年规划的编制工作从2009年11月启动,目前规划基本思路已经初步形成。

会议指出,“十二五”规划的制定,对于信阳未来的发展至关重要。在制定规划时,总体定位要把握好,要解放思想、勇于争先、结合实际,确定规划。一些重要指标要定位好,给信阳的发展以动力、压力和跳起来摘桃子的进取力。要把重点项目谋划好,要解放思想,敢于设想,敢为人先,谋划好基础设施、水利设施、电子项目、高科技项目等重点项目。要把主要指标确定好。要创新地去规划,制定出既符合信阳实际,又能够加快信阳发展的规划,使信阳在“十一五”发展的基础上继续加压奋进。要把具体

意见组织好。要调动各有关方面的积极性,激发大家的创新力,使人们都为“十二五”规划建言献策。要把有关的数据测算好,规划重点突出,明晰、精炼,在吸取各有关方面意见的基础上,再讨论、再研究,切实将“十二五”规划制定好。

会议听取了市贯彻落实全省推进城乡建设、加快城镇化进程工作会议精神的汇报。会议指出,推进城乡建设、加快城镇化进程工作非常重要,一定要结合我市实际,起草好我市的《实施意见》,切实抓好各有关方面工作。

(下转第二版)

## 市委召开常委扩大会议传达学习省委八届十一次全会精神 王铁强调

# 通过实干落实全会精神 当好中原经济区建设先锋

本报讯(记者 王菲)11月24日上午,市委召开常委扩大会议,传达学习省委八届十一次全会精神。市委书记王铁主持会议并作重要讲话。王铁指出,省委八届十一次全会是一次里程碑式的会议,它开启了未来五年河南经济社会发展的新篇章,吹响了建设中原经济区的新号角。信阳等不得、慢不得、虚不得,一切要靠实干,将省委全会精神学习好、领会好、贯彻好、落实好,当好中原经济区建设的前锋。

工作报告,审议通过了《中共河南省委关于制定全省国民经济和社会发展第十二个五年规划的建议》,审议并原则同意《中原经济区建设纲要(试行)》。

省委全会号召,全省广大党员和人民群众要在以胡锦涛同志为总书记的党中央领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入贯彻落实科学发展观,以更加振奋的精神、更加开阔的视野、更加务实的作风,解放思想、锐意进取、团结拼搏、克难攻坚,为胜利实现“十二五”规划,肩负起中原经济区建设新使命,夺取全面建设小康社会新胜利,谱写中原崛起、河南振兴新篇章而努力奋斗。

王铁在讲话中强调,深刻领会省委全会精神,必须认真学习。省委全会精神内容相当丰富,重点十分突出,目标明确务实,战略意义十分突出,全市上下一定要认真学习,深刻领会,把思想认识统一到省委全会精神上来,把目标行动凝聚到省委全会要求上来。

王铁指出,谋划中原经济区意义重大,必须深刻认识。谋划中原经济区是遵循发展规

律的战略抉择,是振兴河南的科学构想,是加快崛起的发展平台,是凝聚合力的宏伟蓝图。中原经济区是里程碑,是河南真正实现跨越式发展、中部真正崛起的一个大战略。全市上下一定要充分认识其重要性和必要性,切实增强主动投身中原经济区建设的紧迫感和责任感。

王铁强调,融入中原经济区蓄势待发,必须准确定位。信阳作为河南的南大门,地处鄂豫皖三省交汇处,又是长三角经济区、珠三角经济区向中部过渡的前沿、前哨地带。立足信阳实际,综合各种因素,“十二五”期间,信阳应当围绕区域增长极、战略支撑点、改革试验区,努力在中原经济区建设中当好先锋。一是走好新型工业化之路,打造区域增长极。“十一五”期间,我们紧紧围绕工业跨越的目标,大打工业翻身仗,工业规模迅速扩大,主导作用初步呈现。只要继续坚定不移地推动工业小市向工业大市跨越,完全有可能把我市打造成为我省的区域增长极。二是走好新型城镇化之路,构筑战略支撑点。经过近几年的发展,我市进

入了由中心城市向区域性中心城市加快跨越的新阶段。要集中力量把信阳打造成鄂豫皖三省交界的区域性中心城市。三是走好新型产业化之路,放大改革试验区。信阳作为全省唯一的农村改革发展综合试验区,还有鸡公山、新县文化旅游试验区,一定要在原有基础上,把试验区的功能再放大、路子再放大、经验再放大。

王铁强调,建设中原经济区贵在落实,必须主动作为。要把美好蓝图变为现实,关键在落实,关键在实施,关键在行动。我们必须增强机遇意识、使命意识、责任意识,主动呼应,主动融入,主动对接,主动突破。要解放思想,谋划好未来若干年如何发展、如何冲刺。要先行先试,主动融入。要一体运作,主动对接。要苦干实干,主动突破。一定要与省里搞好对接,在交通、生态建设、试验区建设等各个方面搞好对接。通过多沟通、多汇报、多协调,使我市的发展思路、发展目标、发展战略、发展举措更加符合省“十二五”规划、符合《中原经济区建设纲要》。

业生产设备运费核销政策。对运输量大的企业,及时沟通,协调相关执法部门提供服务,确保运输畅通无阻。截至目前,已为查山立亚达电子公司核销运费3.8万元、信阳云山机床制造有限公司核销运费4.5万元。

优质服务送到位。为加大对企业服务力度,切实帮助企业解决实际困难,平桥区每年都组织人员深入到重点企业征求意见,针对存在的实际问题逐家确定联系领导、服务单位和解决时限。今年就抽调26名综合素质较高的副科级干部为服务企业先锋队,主动到26家企业挂职锻炼,驻地为招商企业提供融资、证照办理、用电等相关服务,主动为企业与政府沟通搭建桥梁,努力营造安商氛围,确保招得来,稳得住,能发展。

市委副书记、市长郭瑞民传达了省委八届十一次全会精神。

市领导王道云、姚铁瓚、李广胜、冯鸣、乔新江、高俊峰、张春香、方波、刘国栋、韩强毛、朱继先、高霞霞、董进才、尹保斌、高潮、张继敬、李长根、曹新生、李水、赵志明、廖长明、任宏业、曹茂明、周慧超、陈伟琳、熊静香、李正军等出席会议。

中国共产党河南省第八届委员会第十一次全体会议,于2010年11月17日至19日在郑州举行。省委全会深入学习了党的十七届五中全会精神,听取和讨论了省委常委会

光山县委

## 农村经济合作组织蓬勃发展

充分发挥示范点的典型带动作用,真正起到了“点燃一盏灯,照亮一大片”的示范效果。

培育主体,拓展新渠道。该县始终按照“政府引导、多方参与、市场化运作、产业化开发”的思路,大力引导各类组织和人员参与建立农村经济合作组织,促进主体多元化;由原来单一的农户参与向农业企业、科技人员、种养大户等参与组建合作组织,积极进行土地流转转变,并采取政策扶持、规范引导、技术服务等措施,大力扶持培育示范专业合作社、规模种养大户,带动发展规模高效种植、养殖业。

平桥区

## 多措并举 服务企业发展

平桥区委、区政府以提升行政服务效能为重点,围绕经济发展,从优化经济环境、服务企业发展入手,多措并举,全力为企业排忧解难,保驾护航,努力营造良好的发展环境,受到广大客商的好评。

资金扶持政府帮。为推进已落地项目尽快投产和在建项目扩大生产,应对金融危机带来的影响,该区开始对符合电费补贴条件的企业实施投资担保集团。注册资本整合达1.17亿元,担保基金规模近1.6亿元,担保资金平均放大5倍至7倍,担保能力

8亿元至10亿元。同时,从2008年开始,该区财政每年预算500万元的贴息基金,专用于工业项目和农业产业化项目建设过程中贷款、融资的贴息,大大缓解了新上企业的融资难问题。

资金扶持政府帮。为推进已落地项目尽快投产和在建项目扩大生产,应对金融危机带来的影响,该区开始对符合电费补贴条件的企业实施投资担保集团。注册资本整合达1.17亿元,担保基金规模近1.6亿元,担保资金平均放大5倍至7倍,担保能力

省文化产业重点项目展评和观摩组莅临我市

示范带动,促进规范发展。该县树立起了江湾农村土地信用合作社、帅洼资金互助合作社等一批典型,通过狠抓规范化、样板化等基础工作,

宣传培训,调动农民积极性。该县充分利用新闻媒体,开展了广泛深入的宣传教育,调动农民参与试验区建设的兴趣与信心。同时,通过开展培训,进一步促进合作组织规范健康有序发展。今年以来,该县先后举办了8期农民专业合作社负责人培训班以及土地信用合作社培训班,为全县农村经济合作组织发展增添了动力。

随着六城联创活动的开展,信阳市的城区建设发生了翻天覆地的变化。站在聚贤祠边鸟瞰信阳城区,发现信阳的天更蓝了,水更绿了,城市更美丽了,不愧宜居之城、生态之城的美誉。

董菁艺 摄

省文化产业重点项目展评和观摩组莅临我市

汇报会上,市文化大市建设和文化体制改革工作领导小组办公室有关负责同志向观摩组一行介绍了我市文化产业发展情况。近年来,我市高度重视文化产业发展工作,始终将文化建设工作作为各级党委、各级政府“一把手”工程,牢固树立发展理念,以促进文化与旅游结合为主线,大力实施“12315”工程,即打造中国国际山地旅游休闲度假试验区、建设鸡公山文化旅游综合开发试验区和新县省级文化旅游综合开发试验区和新县省级文化旅游综合开发试验区、突出抓好30个亿元以上文化产业项目,倾力打造15个文化产业片区;着力打造红色文化、生态文化、茶文化、根亲文化、历史文化、饮食文化特

色品牌;强力推进项目建设,通过多种形式促进文化产业项目与社会资本融合与发展,一批重点文化产业建设项目为文化产业发展提供了基础支撑;培育壮大市场主体,一批重点文化企业发挥了很好的示范和辐射带动作用,为我市文化产业发展提供了有力的主体保障和品质保障;对信阳民歌、罗山皮影、固始柳编、淮滨布雕画、新县根雕、潢川羽扇、息县烙画等特色文化产业大力扶持培育,加快产品开发和资源转化,逐步扩大影响;立足丰富的文化积淀,我市文艺创作不断取得突破,地方文艺不断繁荣,助推了文化产业发展;积极落实产业优惠政策,支持文化产业发展。文化产业发展和项目建设在政府牵头、多方联动、社会参与、市场运作的模式下,取得了显著成绩。

听取我市文化产业发展情况汇报后,观摩组一行前往南湾湖、鸡公山,对茶文化旅游项目茶岛、鸡公山·志高文化科技动漫产业园项目等进行现场观摩。

### 办好试验区 建设新农村

典型篇

### 中国建设银行 建设现代生活

责编:卢小龙 审读:庭军 组版:孟缘

### 魅力信阳 摄影大赛

中国移动信阳分公司 邮储银行信阳市分行 南湾湖风景区 协办

单位	人民日报			河南日报			求是			信阳日报			名次
	计划	完成份数	完成比例	计划	完成份数	完成比例	计划	完成份数	完成比例	计划	完成份数	完成比例	
浉河区	870	704	80.92	2630	2130	80.99	430	348	80.93	3700	2997	81.00	10
平桥区	870	870	100.00	2630	2630	100.00	400	400	100.00	3800	3800	100.00	8
罗山	920	88	9.57	3010	351	11.66	360	33	9.17	4400	674	15.32	12
潢川	950	950	100.00	3010	3010	100.00	360	360	100.00	4500	4500	100.00	4
固始	1470	1470	100.00	3970	3970	100.00	510	510	100.00	7700	7700	100.00	6
息县	840	840	100.00	3010	3010	100.00	360	360	100.00	4600	4600	100.00	7
淮滨	690	184	26.67	2160	440	20.37	300	96	32.00	3900	765	19.62	11
光山	910	910	100.00	3010	3010	100.00	360	360	100.00	4300	4300	100.00	3
商城	840	840	100.00	2360	2360	100.00	300	300	100.00	4200	4200	100.00	2
新县	540	540	100.00	1710	1710	100.00	220	220	100.00	2800	2800	100.00	1
潢川开发区	10		0.00	170		0.00	5		0.00	100		0.00	13
鸡公山管理区	40		0.00	310		0.00	10		0.00	260		0.00	13
上天梯管理区	30		0.00	180		0.00	10		0.00	180		0.00	13
羊山新区	40	40	100.00	310	310	100.00	10	10	100.00	260	260	100.00	5
信阳工业城	10		0.00	170		0.00	5		0.00	100		0.00	13
南湾管理区	40	40	100.00	310	260	83.87	10	10	100.00	260	240	92.31	9
合计	9070	7476	82.43	28950	23191	80.11	3650	3007	82.38	45060	36836	81.75	

备注:新县,光山县,商城县,潢川县,固始县,息县,平桥区,羊山新区党报党刊计划已完成。



今年以来,浙河区紧紧抓住国家实施农村公益建设“一事一议”财政奖补政策的机遇,以国家实施“一事一议”财政奖补政策为契机,把此项工作作为惠民生、促和谐的重要载体,作为加快农村改革发展综合试验区建设的一项重要工作,切实抓抓抓。图为该区利用财政奖补政策修建董家河镇楼房村桐庙至肖湾村组道路。

张伟 摄